



市政广场

舞阳县

“三区联动”快发展 “三强三美”展新颜

■赵明奇 陈帅勇

回眸2023年 舞阳县喜讯连连



盐化工产业集聚区

总投资120亿元的金大地联碱绿色转型产业园项目18个月建成试生产,创造了舞阳单体投资最大、投产达效速度最快的两个“历史之最”;

舞阳县先后荣获“国家肉羊产业集群优势县”“全省乡村建设示范县”等称号80余项;全县年生产总值、规模以上工业增加值、固定资产投资等主要经济指标增速均位居全市前列。

去年以来,舞阳县委、县政府团结带领全县广大干部群众以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,锚定工业强、农业强、文化强和城市美、乡村美、生活美的“三强三美”社会主义现代化新舞阳奋斗目标,坚持“以盐强县、以农富民、以文增信”工作主线,抓项目、拼经济、破难题、惠民生,迈出了中国式现代化建设舞阳实践坚实步伐。

工业发展势头强劲。金大地联碱绿色转型产业园项目建成试生产,成功入选省级产业联盟会长单位。远东生物医药、心连心食品级干冰及二氧化碳等项目建成投产,常安制药原料药、福奇药业原料药等项目主体完工,奥凯生物小分子肽、中盐舞阳低钠盐等项目加快建设。食品产业园一期建成投产,泰国梭坤敬肉制品加工等项目竞相入驻,达冠食品食用菌加工项目建成投产,贾湖酒业新上智能化生产线,舞莲面粉等技改、上项目,产能大幅提升。舞阳经济技术开发区顺利通过D级化工园区验收。

项目建设成果丰硕。强力开展“开放招商突破年”活动,落实“六职+全员”招商机制,组建长三角、珠三角、闽东南招商服务中心,全年开展粤港澳大湾区“双招双推”等招商活动37次,新签约项目123个,

总投资409亿元,签约数量、投资额度均位居全市第一。全面加快项目建设进度,16个“三个五百亿”项目完成投资150.3亿元,36个省、市重点项目完成投资245亿元,在全市重点项目观摩评比中位居第二。

城乡面貌焕然一新。东外环、北外环全线贯通,许信高速顺利通车,S510漯舞快速通道、平漯周高铁舞阳段全面开工。累计改造城市供水管网305公里、雨污水管网120公里,高标准整治张家港路等积水点。城乡生活垃圾转运站、城区集中供热一期工程建成投用,汽车客运总站主体完工,提升改造老旧小区20个。探索实行黄淮海玉米密植高产种植模式,玉米单产达1092.8公斤;成功举办全国玉米密植高产技术现场观摩会。省级食用菌现代农业产业园顺利通过验收。培育创建市级以上龙头企业14家、农业产业化联合体8个、现代农业产业园9个,顺利通过省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估。

办好件件民生实事。贾湖中学初中部、舞阳中专新校区实训楼主体完工,舞阳一高新校区建设稳步推进。县中心医院新院区建成投用,县中医院顺利通过二甲中医院复审,县妇幼保健院新院区主体完工,县人民医院新院区启动建设,高质量医共体建设有序推进。顺利通过省卫生健康委复核验收。完成县养老院、乡镇敬老院建设改造。贾湖遗址博物馆建成开馆,成为全县首家4A级景区;高规格举办纪念贾湖遗址发掘40周年暨第二届贾湖文化国际研讨会;贾湖文化多次被新华社、《人民日报》、中央电视台等主流媒体报道。农民画影响力持续提升,胡辣汤文化产业园、北舞渡古镇等项目稳步推进。舞阳县成为全省首批文化产业赋能乡村振兴试点县。



金大地五期项目



漯河东方刺绣有限公司标准化生产车间



舞莲面粉现代化生产车间



食用菌现代农业产业园



马湾新闻



澧水公园

展望2024年 全县上下满怀信心

坚持“以盐强县、以农富民、以文增信”工作主线,坚持稳中求进工作总基调,加快推进千亿级新材料产业集聚区、大健康产业特色发展区、贾湖文化传承创新区联动发展,加快建设“三强三美”社会主义现代化新舞阳,在中国式现代化建设中漯河实践中挑大梁、作贡献、走前列。

实现工业经济大提升。依托金大地联碱绿色转型产业园,扩大纯碱、氯化铵、小苏打等产品规模,大力发展新材料高附加值下游产品。建成投用台湾亿达光学薄膜、深圳陆洋科技智能制造等项目,推动新天力锂电池正极材料等项目早日落地。围绕生物医药产业,重点培育壮大豫博生物、美迪康生物等企业,建成投产常安制药原料药、福奇药业原料药等项目。推动中盐舞阳、舞莲面粉等企业做优做强,建成投用泰国梭坤敬肉制品加工等项目,推动大健康食品全产业链发展。积极推进化工园区扩区工作,建成食品产业园二期,全力争创省二星级开发区。

抓实项目建设。全力推进总投资1260亿元的105个项目,力争全年完成投资390亿元。完善“五大合力团”“六大攻坚组”等工作推进机制,持续用好“周交办、月讲评”等制度,加快“三个一批”“三个五百亿”等重大项目建设。全面优化施工环境,全力护航重点项目建设。提升城投集团、房投公司、兴舞公司等平台融资能力,强化政银企对接和财政金融联动,多方帮助企业融资。

扎实开展“开放招商提升年”活动。持续掀起招商热潮,全年签约亿元以上项目55个以上,到位外资600万美元以上,争创省、市开放招商工作先进县。紧盯世界500强、行业百强企业及上市公司、高新技术企业,着力引进一批投资体量大、科技含量高、带动能力强的大项目、好项目。修订完善招商图谱,采取园区招商、基地招商等多种方式,提高招商针对性和成功率。建强“六职+全员”招商队伍,健全县领导带头招商制度,严格落实“二分之一工作法”,发挥舞阳经济技术开发区、县工商联职能优势,强化3个驻外招商服务中心建设,打造开放招商工作主阵地。开辟项目服务快速通道和手续办理绿色通道,全力推动意向项目早签约、签约项目快落地。



贾湖遗址博物馆

推动城乡面貌大提升。建成西外环、南外环,改造提升三里河路西段,开工建设上海路、文化路、创业路、青岛路北延工程,加快形成互连互通的城区路网主框架。强力推进S510漯舞快速通道、平漯周高铁舞阳段基础设施及高铁片区设计建设。建成北京路等15条主干道和莲花巷等61条背街小巷雨污分流项目,全面完成城区供水管网改造。实施市容市貌整治提升行动,全面提升网格化、智慧化服务管理水平,加快推行城市管理市场化运作、规范化运营模式,开展示范小区创建活动。积极创建省级生态文明示范县和省级“四好农村路”示范县。深入推进省级乡村建设示范县创建,新创建10个“金花村”、20个“银花村”和70个“提升村”,建设改造乡镇商贸中心7个。

抓好贾湖文化传承创新区建设。编制贾湖文化传承创新区总体规划和贾湖文旅融合示范带规划。加快推进贾湖考古遗址公园二期、第八次发掘区域保护展示工程、贾湖遗址第九次发掘、北舞渡镇区基础设施提升工程相关工作,启动贾湖考古遗址公园三期建设。与专业运营团队加强合作,提升管理运营水平,高质量推进贾湖遗址保护、利用、开发。高质高效推出贾湖文化伴手礼及舞阳农民画、贾湖陶等特色文创产品。建成北舞渡镇胡辣汤文化产业园主体工程,成立胡辣汤协会。打造吴城回锅肉、侯集肘子等一批富有地域特色、具有统一标识的美食品牌。精心办好腊月初一物资交流会、胡辣汤美食节、贾湖音乐会等活动。建成投用盐都古城首开区、新大新新店、名门酒店,提档升级万德隆、迎客来等传统商圈,持续释放消费潜力。争创省级文旅消费示范县。



修剪葡萄枝



喜获丰收



舞动幸福生活



湿地之美



澧河音乐桥夜景

本版图片由舞阳县摄影家协会提供